

# 國僑辦僑總 開壇講中國文化

## 楊金生程凱談養生 19中醫藥團體協辦



國務院僑辦主辦、僑總承辦的「名人講壇」日前舉行，實主合照。

香港文匯報記者沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由國務院僑辦主辦、香港華僑華人總會承辦的「文化中國——名家講壇」，於7月3日假灣仔舊翼演講廳舉行，吸引近400人參加。內地著名醫學教授楊金生及程凱來港開壇主講，2人以風趣幽默的技巧，演繹博大精深的中醫學理論及養生保健方法，又與現場觀眾互動交流，有問必答。精彩互動環節過後，大家意猶未盡，紛紛索取2人著作和光盤，對中醫保健表示濃厚興趣。

香港僑界社團總會作為活動支持單位，19個本港中醫藥團體參與協辦。華僑華人總會會長李碧葱、主席陳金烈、僑界社團總會主席陳有慶、亞洲文化企業有限公司董事長杜志濱等出席。李碧葱致辭時指，中醫藥文化是源遠流長、博大精深的中華文化重要組成部分，關係到億萬中華兒女身心健康，傳播海外贏得崇高國際聲譽，造福中華民族和全人類。

### 李碧葱勉保港繁榮穩定

她續說，國僑辦領導關懷香港同胞健康和幸福，用心「為僑服務、為民造福」。在香港主辦「名家講壇」，讓香港同胞親切感受到祖國溫暖。她代表僑總向國務院僑辦表示萬分感謝，亦向兩位主講教授致以崇高敬意。

李碧葱笑談自己的養生之道，就是

保持心情開朗，不怨恨、不計較、不執着，飲食方面盡量多菜少肉，早晚做伸展運動等。她又指，大家生活的香港，是充滿自由幸福的地方，希望大家保持香港繁榮穩定，不要作出任何破壞行動。

兩位主講嘉賓中，楊金生教授是全國政協委員、醫學博士，現為中國中醫科學院針灸研究所所長；程凱教授亦是醫學博士，是中醫針灸泰斗、國醫大師程莘農之孫，現為北京中醫藥大學教授。楊金生開講前指，今次他和程凱先後到澳洲、新西蘭演講，香港是第三站，主要向海外僑胞講授中醫藥文化和養生之道，喚起國人對健康訊息的關注。

### 楊金生詳解中醫藥特徵

楊金生之後以《健康靠自己——中醫



大會向主講嘉賓致送紀念品，左起：陳金烈、楊金生、陳有慶、程凱、李碧葱。

香港文匯報記者沈清麗攝

藥文化與養生智慧》為題開講，除了介紹個人健康和壽命長短如何靠自我保健外，還詳細講解中醫藥文化3大特徵，包括天人合一的整體觀、陰陽五行的動態觀、三因制宜的辯證觀等理論知識。

### 程凱示範按揉身體穴位

程凱教授重點講解及示範如何按揉身體部分穴位，以達到治病及養生功效，令現場人士獲益良多。「文化中國」系列活動是國務院僑

辦為滿足海外僑胞對中華文化日益增長的精神需求、促進中外文化交流而精心打造的品牌活動，包括「四海同春」、「名家講壇」、「才藝大賽」、文化之旅、「圖片展覽」、「媒體中國行」、「中華美食」等活動。

「名家講壇」自2007年創辦後，先後邀請了易中天、于丹、王立群、孫立群、葛劍雄、程凱等國內知名學者專家赴海外舉辦講座，講授經典和面對面交流，讓海外僑胞感受到中華文化的無窮魅力。



梁唐青儀頒贈最高籌款機構獎予香港上海匯豐銀行有限公司集團總經理兼香港區總裁馮婉媚。

## 公益金周年頒獎 梁唐青儀主禮

香港文匯報訊(記者 子京)2012/2013年度香港公益金周年頒獎典禮，日前假香港會議展覽中心舉行，由擔任會長的特首夫人梁唐青儀擔任主禮嘉賓。

有賴本港各界人士鼎力支持與慷慨解囊，公益金本年度共籌得逾港幣2.9億元善款，成功超越籌款目標近24%，以歷來第二高成績完成全年工作。

### 匯豐籌款成績最突出

眾多獲獎機構中，匯豐籌款成績最突出，第十三年榮膺最高籌款機構(公司、機構及個人組別)。匯豐於2012/2013籌募年度，為公益金籌得逾港幣1,000萬元；其慈善基金除了資助公益金推行多元化社區項目惠澤社群外，更為員工籌得善款，撥出等額款項捐予公益金，令善款倍增。

香港公益金有賴慈善夥伴——香港賽馬會資助行政費用，將把各界善款100%全數撥捐157間會員社會福利機構。

## 京澳洽談會下周簽合作協定

香港文匯報訊(記者 王禹 澳門報道)由北京市人民政府和澳門特區政府主辦的第二屆「北京·澳門合作交流洽談會」，將於7月10日至11日在澳門舉辦，京澳兩地將在衛生、體育和文化創意3領域簽署戰略合作框架協定，並在旅遊、經貿、科普和中小企業服務4領域簽署合作協定。

### 京組團赴澳貿易投資展

本屆京澳洽談會仍將緊扣「深化交流合作、促進共贏發展」主題，主要活動由開幕式暨合作協議簽約儀式、圖片交流專案推介、合作項目對接、「魅力北京」圖片展、「京澳民族音樂會」、京澳青少年體育交流活動等6大板塊組成。作為「京澳洽談會」延伸活動，北京市將組團參加第十八屆澳門國際貿易投資展覽會(MIF)。

據了解，北京市政府將高規格組織代表團，專程赴澳參加本屆洽談會。屆時，北京市將組織各領域約60家企業和機構組織經貿代表團赴澳，與澳門企業、機構等開展合作洽談。

# 九龍社團大學生實習計劃啟動

香港文匯報訊(記者 子京)由九龍社團聯合會二度主辦的「青年躍動大學生實習領航計劃2013」，日前在城市大學舉行啟動禮。該會理事長王惠貞表示，實習職位範疇較上次擴闊，包括旅遊、金融、酒店、進出口、地產、工程、人力資源等，學生將在內地實習一個月。

九龍社團聯合會於2010年首次與建滔化工集團合辦暑假實習計劃，得到社會認同和支持。今年該會再度舉辦「青年躍動大學生實習領航計劃」，雖然名額由200個減為100個，卻吸引了近400人申請。

### 王惠貞楊潤雄分別致辭

王惠貞說，計劃旨在讓本地大學生吸取更多工作經驗，認識內地工作環境，學習內地企業文化，讓學生得到充實而豐盛的暑假。主禮嘉賓之一教育局副局長楊潤雄表示，回歸以來，香港和內地關係越來越密切，建議同學藉此機會抱着開放態度體會內地發展。

### 中大生對實習充滿期待

百名學生在啟動禮後立刻北上實習，中文大學學生楊禕出發前表示，對實習有兩點期待。「第一是體會文化，第二就是探索方向。」他表



九龍社團聯合會「青年躍動大學生實習領航計劃」啟動，嘉賓與學生合照。

示，自己從小在內地生長，熟悉內地文化，香港學習經歷又使他得以體會香港文化，「我想再回到內地，對內地文化有更客觀、深入的了解。之後再回到香港，從比較角度，會有較深入的認識。」關於第二點，他說「迷惘是我們這個時候的特徵，透過此次實習，大家對內地社會以及相關職業會有更直觀的了解，能幫助我們探索出最適合自己的路。」

來自香港大學的楊同學，將到深圳蛇口招商局實習稅務方面的工作。他透露，雖然家長有些擔憂，但最後都是支持他。他說：「去內地始終是一個不同的經歷。」

### 中國企協大力支持活動

王惠貞補充指，本次「青年躍動大學生實習領航計劃」，得到多間大型企業協助，特別是香港中國企業協會，提供了很多來自中資機構的職位。實習期間，活動會為實習生提供免費膳食、住宿、交通甚至保險。實習結束後，學生可獲得2,000港元生活津貼。她期望，每年都能舉辦暑期實習計劃。

啟動禮主禮嘉賓還有深水埗民政事務專員莫君虞、九龍城區民政事務專員徐耀良、九龍城區議會主席劉偉榮、深水埗區議會主席郭振華。

## 廠商會迎防城港市代表團

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華廠商聯合會會長施榮懷，日前接待由廣西防城港市委書記、東興試驗區工委書記劉正東率領的代表團一行8人，雙方就桂港經貿合作事宜交換意見。

### 劉正東：擬打造度假區

劉正東表示，防城港市交通便利，高鐵貫穿南寧經濟活動心臟地帶，並加快建設高速公路，完善區內交通網絡。他續稱，防城港市位於廣西省西南沿海地區，擁有延綿逾6公里的沙灘。該市計劃沿沙灘興建多間國際品牌酒店，把該處打造成悠閒旅遊度假區。

### 施榮懷：港府高度重視

施榮懷在會上表示，早前出席多個廣西壯族自治區在香港舉辦的交流聚會，全國政協副主



廠商會接待廣西防城港市代表團，實主合照。

席董建華、前行政長官曾蔭權，以及現任行政長官梁振英均出席主禮，並與廣西壯族自治區書記彭清華會面，充分體現特區政府對加強與廣西友好合作的高度重視。

代表團團員包括廣西防城港市委常委、統戰部部長胡晶波，香港防城港市同鄉聯誼會會長黃時良等。廠商會出席接待者包括常務會董李慧芬、張詠瑤、劉文煒、何煥榮，會董吳國安及金融服務業委員會主席羅繼剛等。

## 500知青維港演唱會高歌

香港文匯報訊(記者 沈清麗)於香港七一回歸前夕，首屆「中國知青藝術節」壓軸節目——「璀璨維港演唱會」，在尖沙咀香港文化中心露天廣場舉行。來自香港和內地逾30個合唱團、超過500位知青齊聚香江，以美麗維港為舞台背景，放聲《歌唱祖國》、讚美《東方之珠》及歌唱《我們曾經年青》等知青經典歌曲，為數千本地市民及海內外遊客送上精彩的嘉年華會。

### 知青藝術節 港穗共籌備

今年是「知識青年上山下鄉運動」45周年。據介紹指，自世紀70年代起至今，旅居香港的知青多達50萬人。為紀念中國歷史這難忘一頁，香港演藝製作中心、廣州羊城文化發展促進會、香港知青藝術團共同籌備「中國知青藝術節」，於5月21日至6月30日期間，先後舉辦知青美術、攝影、文學作品展、知青茶話會、知青文藝學術交流座談等。

### 陳勇呂偉雄等出席主禮

「璀璨維港演唱會」作為壓軸精彩節目，於6月30日傍晚5時30分上演，全國人大代表、香港新界社團聯合會理事長陳勇，原廣東省旅遊局局長、原中山市市長呂偉雄等出席主禮。當晚包括香港僑友社、香港印尼僑友在內，以及來自北京、南京、陝



舞蹈員在台上展現曼妙的舞姿。香港文匯報記者彭子文攝

西、廣州、廣東英德、深圳等30多個合唱團攜手演出，持續演出近5小時。

演唱會由中國著名音樂家劉孝揚、姚峰、王亞倫、周正松等擔任指揮。南京金鐘老三屆合唱團、陝西老三屆知青合唱團、香港知青藝術團等演唱《我們曾經年青》等知青經典歌曲，重溫昔日青歲月。在《我的祖國》大合唱聲中，晚會圓滿落幕。大會宣布，第二屆「中國知青藝術節」明年轉往廣東英德舉辦。